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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Νέα καταβολή πρώτης αρωγής προς τους πληγέντες από τις πλημμύρες 
ύψους 8,6 εκατ. ευρώ – Μέχρι τώρα έχουν διατεθεί 34,2 εκατ. ευρώ σε 6.073 

πολίτες 
  

 Δευτέρα, 25 Σεπτεμβρίου 2023 
 

Την Δευτέρα 25 Σεπτεμβρίου 2023 πραγματοποιήθηκαν νέες πληρωμές πρώτης αρωγής προς 

τους πληγέντες από τις πλημμύρες που εκδηλώθηκαν στις αρχές Σεπτεμβρίου σε διάφορες 

περιοχές της χώρας και δη στη Θεσσαλία. Ειδικότερα, πιστώθηκαν 8.606.711,81 ευρώ στους 

τραπεζικούς λογαριασμούς πολιτών. 

 

Ειδικότερα, καταβλήθηκαν 8,56 εκατ. ευρώ σε 1.602 φυσικά πρόσωπα για την αντιμετώπιση 

πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και την αντικατάσταση 

οικοσκευής στις Περιφερειακές Ενότητες της Καρδίτσας, της Λάρισας, της Μαγνησίας, των 

Τρικάλων και της Φθιώτιδας. Πρόκειται για πληρωμές που προέκυψαν τόσο μέσα από την 

αυτοματοποιημένη διαδικασία εντοπισμού από την Ανεξάρτητα Αρχή Δημοσίων Εσόδων 

(ΑΑΔΕ) για συγκεκριμένα χωριά που επλήγησαν ολικώς και σημαντικά από το πλημμυρικό 

φαινόμενο, όπως προέκυψαν μετά από συνεργασία με το Πυροσβεστικό Σώμα, όσο και μέσα 

από τις διασταυρώσεις που έκαναν τα στελέχη της Γενικής Γραμματείας Αποκατάστασης 

Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής στις αιτήσεις που υποβλήθηκαν στην 

πλατφόρμα πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr. Επιπλέον, διενεργήθηκαν και πληρωμές ύψους 

42.257,60 ευρώ σε 7 πληγέντες από τις πλημμύρες στην Περιφέρεια Θεσσαλίας και στην 

Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας ως πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής, μέσω των 

αιτήσεων που υποβλήθηκαν στην πλατφόρμα πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr.  

 

Αθροιστικά, λοιπόν, μέχρι σήμερα, έχουν καταβληθεί 34,2 εκατ. ευρώ προς 6.073 φυσικά 

πρόσωπα, που έχουν πληγεί από το πρωτόγνωρο πλημμυρικό φαινόμενο που έπληξε τη 

Θεσσαλία, αλλά και περιοχές της Στερεάς Ελλάδας. Παράλληλα, συνεχίζεται η διαδικασία 

των διασταυρώσεων των στοιχείων που έχουν υποβληθεί μέσα από την πλατφόρμα της 

πρώτης αρωγής, arogi.gov.gr, αλλά και η αυτοματοποιημένη διαδικασία εντοπισμού, όπου 

προκύπτουν διαθέσιμα στοιχεία – μιας και παρατηρείται αύξηση στην υποβολή IBAN των 
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δικαιούχων στη φορολογική διοίκηση. Συνεπώς, τις επόμενες ημέρες θα ακολουθήσουν και 

άλλες καταβολές. 

 

Υπενθυμίζεται ότι οι πλημμυροπαθείς στις εν λόγω περιοχές, τα στοιχεία των οποίων δεν 

προκύπτουν μέσα από την αυτοματοποιημένη διαδικασία εντοπισμού από την ΑΑΔΕ, μπορούν 

να υποβάλουν αίτηση στο arogi.gov.gr, ώστε να λάβουν και αυτοί την αποζημίωση που τους 

αναλογεί. Αίτηση, φυσικά, καλούνται να υποβάλλουν και οι πλημμυροπαθείς πολίτες που 

βρίσκονται και στις άλλες, αρκετές, περιοχές που επλήγησαν, όπως έχει γίνει σε σημαντικό 

βαθμό μέχρι και σήμερα. Σημειώνεται, ότι μέχρι το μεσημέρι της Δευτέρας, 25 Σεπτεμβρίου 

2023, έχουν πραγματοποιηθεί 26.683 οριστικοποιημένες αιτήσεις και 4.794 προσωρινές 

αιτήσεις. 

 

Αξίζει να σημειωθεί πως δικαιούχοι μπορεί να μη προέκυψαν από την αυτόματη διαδικασία 

εντοπισμού της ΑΑΔΕ, διότι, μεταξύ άλλων, μπορεί: (α) να μην διέθεταν ή να μην είχαν 

υποβάλει, IBAN, (β) να μην ήταν ευκρινώς καταχωρημένα τα στοιχεία της διεύθυνσης του 

ακινήτου, (γ) να μην ταυτιζόταν η διεύθυνση της κατοικίας στο Ε1 με τη διεύθυνση κατοικίας 

με βάση την παροχή ηλεκτροδότησης, και (δ) να μην ήταν συμπληρωμένα τα στοιχεία της 

παροχής ηλεκτροδότησης ή να υπήρχαν ζητήματα με τον σχετικό αριθμό. 

 

Επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο της ενίσχυσης μέσω του arogi.gov.gr για πρώτες ανάγκες, ζημιές 

σε οικοσκευή και απλές επισκευαστικές εργασίες, χορηγούνται τα παρακάτω: 

α) Ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση της οικοσκευής, η 

οποία κυμαίνεται μέχρι του ποσού των 6.000 ευρώ για κύρια κατοικία, ανάλογα με την 

καταγραφή της σοβαρότητας των ζημιών από τη Γενική Διεύθυνση Αποκατάστασης 

Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών (ΔΑΕΦΚ) του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και 

Πολιτικής Προστασίας. Ειδικά για κατοικίες που βρίσκονται σε συγκεκριμένες περιοχές που 

επλήγησαν καθολικά από τις πλημμύρες, όπως αυτές προέκυψαν σε συνεργασία με το 

Πυροσβεστικό Σώμα, η ενίσχυση για απλές επισκευαστικές εργασίες ή και την αντικατάσταση 

της οικοσκευής, ανέρχεται στο ποσό των 6.000 ευρώ. 

β) Ενίσχυση για τις πρώτες βιοτικές ανάγκες, η οποία ανέρχεται στα 600 ευρώ για κύρια 

κατοικία που έχει πληγεί. 

Αθροιστικά το ποσό των ενισχύσεων διαμορφώνεται ως το ποσό των 6.600 ευρώ ανά κύρια 

κατοικία. 

Οι εν λόγω ενισχύσεις ισχύουν και για δευτερεύουσες κατοικίες, περιοριζόμενες στο 50% των 

ποσών που καταβάλλονται για τις κύριες κατοικίες. Οι ανωτέρω ενισχύσεις καταβάλλονται 

μέσω της πλατφόρμας arogi.gov.gr, μετά από τις απαραίτητες διασταυρώσεις και ελέγχους, 

με ειδική μέριμνα για τις περιοχές που έχουν πληγεί καθολικά. 

 

Τέλος, επισημαίνεται ότι σύμφωνα για την καταβολή των ενισχύσεων πραγματοποιούνται 

έλεγχοι και διασταυρώσεις στοιχείων, σύμφωνα με τις αυτοψίες των υπηρεσιών της Γενικής 
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Διεύθυνσης Αποκατάστασης Επιπτώσεων Φυσικών Καταστροφών. Ανάλογα, για τις 

περιπτώσεις που η καταβολή της ενίσχυσης πραγματοποιήθηκε αυτοματοποιημένα, θα 

πραγματοποιηθούν αυτοψίες και διασταυρώσεις στοιχείων. Σε περίπτωση που διαπιστωθεί 

ότι το δικαιούμενο ποσό της ενίσχυσης είναι μικρότερο από το ποσό που έλαβε ο δικαιούχος 

ή ότι ο λαβών την ενίσχυση δεν είναι δικαιούχος, τότε το υπερβάλλον ποσό ή το συνολικό 

ποσό αντίστοιχα, επιστρέφεται στο Ελληνικό Δημόσιο ως αχρεωστήτως καταβληθέν. 

 

Όπως έχει σημειωθεί από την αρχή και προβλέπεται και στη σχετική Κοινή Υπουργική 

Απόφαση, οι διασταυρώσεις και οι έλεγχοι αφορούν και τα χωριά που έχουν ενταχθεί στην 

αυτόματη διαδικασία. Σε κάθε περίπτωση, λοιπόν, όσοι δεν δικαιούνται δεν θα λάβουν ή, σε 

ελάχιστες περιπτώσεις που ενδεχομένως να προκύψουν, ποσά θα επιστραφούν – μετά τις 

διασταυρώσεις και τους συμψηφισμούς – ως αχρεωστήτως καταβληθέντα. 

 

Αναφορικά με την πρώτη αρωγή έναντι στεγαστικής συνδρομής, το ύψος της ενίσχυσης 

ανέρχεται σε 10.000 ευρώ για κτίρια με βαριές βλάβες που τα καθιστούν επικίνδυνα για χρήση 

(«κόκκινα») και σε 5.000 ευρώ για κτίρια με σοβαρές βλάβες που τα καθιστούν προσωρινά 

ακατάλληλα για χρήση («κίτρινα»).  

 

Σημειώνεται ότι το ποσό της πρώτης αρωγής που λαμβάνει κάθε ιδιοκτήτης ακινήτου 

συμψηφίζεται με το ποσό της τελικής στεγαστικής συνδρομής, όπως αυτό θα προσδιοριστεί 

από το Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας με σχετική απόφαση 

οριοθέτησης και χορήγησης στεγαστικής συνδρομής.  

 

Η προθεσμία για την υποβολή αιτήσεων στο arogi.gov.gr για τη χορήγηση ενίσχυσης για την 

αντιμετώπιση πρώτων βιοτικών αναγκών και απλών επισκευαστικών εργασιών ή/και την 

αντικατάσταση οικοσκευής στους πλημμυροπαθείς πολίτες, για τη χορήγηση πρώτης αρωγής 

έναντι στεγαστικής συνδρομής από ιδιοκτήτες πληγέντων κτιρίων και πρώτης αρωγής έναντι 

επιχορήγησης από πληγείσες επιχειρήσεις, λήγει στις 9 Οκτωβρίου. 
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